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NOTE :
DEVOIR SURVEILLE DE SCIENCES PHYSIQUES -2

CHIMIE
Exercice 1 :
On donne a 20 °C , la solubilité du diiode , notée S dans divers solvants; elle est indiquée en g.L".
Solvant eau éther chloroforme Sulfure de carbone
S 0,30 250 47 165

1) Rappeler la définition de la solubilité pour une espece chimique dans un solvant.

2) Calculer le volume minimal nécessaire de chaque solvant, pour dissoudre 1,0 g de diiode.

3) On souhaite utiliser I' un de ces solvants pour extraire du diiode d'une solution aqueuse. Quel sera le solvant le mieux
adapté pour cette opération ?

4) Représenter 1'expérience réalisée en cours avec le cyclohexane : c'est a dire I'ampoule a décanter la position et le nom
des phases, aprés agitation et décantation de I'ensemble.

5) Pour réaliser une extraction il faut tenir compte d'une autre propriété du solvant que celle évoquée dans le tableau
précédent. Quelle est cette propriété ?

Exercice 11 :
Voici quelques caractéristiques physiques relatives a certains métaux :

métal Tf (°C) Téb (°C) d 1. Existe-t-il, dans cetFe liste, dps Ipétaux liquides a
la température ambiante ? Si oui le(s)quel(s) ?
Fer 1536 3000 7,9 Justifier votre réponse.
2. Parmi les métaux solides a la température
Aluminium 660 2450 2,7 ambiante, lequel est le plus facile a faire fondre
- dans cette liste ? Justifier.
Cuivre 1083 2595 8,9 3. Les métaux de cette liste flottent-ils dans I’eau ?
Mercure -38.4 357 13,6

Exercice I :

Une cuve de chromatographie contient de 1’éther diéthylique. On y place une plaque sur
laquelle a été déposée des microgouttes de : benzaldéhyde commercial (dépot 1), essence
d'amande ameére naturelle (dépdt 2), et d’une espeéce chimique extraite d’un sirop d’orgeat
(dépot 3). Apres la chromatographie on obtient ceci :

Questions :

1. Expliquer en détail le role que joue I’éther éthylique ? 0 =

2. Comment appelle-t-on la plaque avant chromatographie, aprés chromatographie ? 0

3. Les substances 1, 2, 3 sont-elles pures ? Pourquoi ?

4. Que contient I'extrait naturel d'amande amere ? Justifier en vous servant des rapports w |
frontaux.

PHYSIQUE

Exercice IV : Mesure du diamétre d'un cheveu. On place sur la platine d'un microscope un fil métallique de diametre d et
on note le nombres n de divisons occupées par le diametre du fil sur I'échelle graduée. On recommence 1'opération avec
d'autres fils et on reléve le tableau suivant :

Diameétre d (mm ) 0.090 0.26 0.30 0.50 1

Nombre de Divisions n 3 9 10 16.5 34
1. Tracer la courbe d'étalonnage représentant n en fonction de d : attention aux axes, a I'échelle et la qualité du tracé
Quel commentaire vous inspire la courbe ?
On remplace le fil par un cheveu : le nombre de divisions n est égal a 2. Déterminer a 1'aide de votre graphique le
diamétre du cheveu.
4. Connaissez- vous une autre méthode pour mesurer le diamétre d'un cheveu ?

w

EXERrcICE V :
1) Réécrire la bonne valeur pour la célérité de la lumicre dans le vide
¢=3.10° km.s" ¢=3.10°km.s" ¢=3.10"km.s"

2) Donner la définition de 'année de lumiére et calculer sa valeur.

3) Quelles indications peut-on tirer du fait qu’une étoile est situé¢e a 5000 années-lumicre ?

4) Combien de temps met la lumiére du soleil pour atteindre la terre située a 150 millions de kilométres ? Comment
s'appelle cette distance moyenne terre-soleil ?

5) L'étoile 61 Cygni est située 4 10'” m de la terre : exprimer cette distance dans I'unité la plus adaptée.
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